



Πρόγραμμα  
Νότιο Αιγαίο 2021 - 2027



20 Ιανουαρίου 2025

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Η αντιπλημμυρική προστασία οικισμού Αρχαγγέλου Ρόδου, εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021 – 2027» με απόφαση του Περιφερειάρχη**

**Με χρηματοδότηση ύψους 5,16 εκ. ευρώ από ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας η κατασκευή αποστραγγιστικής τάφρου 3,18 χλμ για την εκτροπή των υδάτων**

Ένα ακόμη έργο αντιπλημμυρικής προστασίας, βρίσκει χρηματοδότηση μέσα από τους ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, μετά και την ολοκλήρωση των απαιτούμενων μελετών.

Μετά τα αντιπλημμυρικά έργα για την προστασία του οικισμού των Απολλώνων, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου **Γιώργος Χατζημάρκος** υπέγραψε την απόφαση ένταξης του έργου «**Αντιπλημμυρική προστασία οικισμού Αρχαγγέλου ν. Ρόδου**» στο Πρόγραμμα «**Νότιο Αιγαίο 2021 – 2027**». Τα έργα εντάσσονται στον γενικό σχεδιασμό μελετών και παρεμβάσεων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε περιοχές του νησιού της Ρόδου που είναι περισσότερο ευάλωτες στα πλημμυρικά φαινόμενα.

Ο προϋπολογισμός και η συγχρηματοδοτούμενη από το **Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης** δημόσια δαπάνη του έργου, ανέρχονται σε **5.160.000,00** ευρώ.

Αφορά στην κατασκευή έργου αντιπλημμυρικής προστασίας του οικισμού Αρχαγγέλου Ρόδου, το οποίο αποτελεί μέρος συνολικής αντιπλημμυρικής μελέτης του οικισμού. Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται για την κατασκευή αποστραγγιστικής συλλεκτήριας τάφρου (T1) συνολικού μήκους 3.180 μέτρων, με την οποία προβλέπεται να γίνει εκτροπή των απορροών των ορέων Προφ. Ηλίας και Κάραβος, καθώς είναι αδύνατη η κατασκευή έργων απορροής της πλημμυρικής παροχής μέσα

στους στενούς δρόμους του οικισμού. Σκοπός της τάφρου είναι η αποστράγγιση της πλημμυρικής απορροής, η οποία θα οδηγείται στο φυσικό ρέμα Μάκρωνας προς τα ανατολικά και στη συνέχεια στην θάλασσα (Στεγνά). Προβλέπεται επίσης και η κατασκευή χωμάτινης οδού παραπλεύρως της τάφρου για τις απαραίτητες εργασίες συντήρησης, καθαρισμού και επισκευών. Στο έργο περιλαμβάνονται ακόμη διατάξεις βαθμιδωτής κοίτης και καταστροφής ενέργειας σε συγκεκριμένες θέσεις, όπως και επτά (7) τεχνικά με τη μορφή ορθογωνικών οχετών, καθώς επίσης η απόκτηση των απαραίτητων εδαφικών εκτάσεων για την υλοποίηση του έργου και η παροχή υπηρεσίας βασικού μελετητή.

Το έργο θα υλοποιηθεί ως δικαιούχος η **Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου**, η οποία εκπόνησε και τη μελέτη.

Ως ημερομηνία έναρξης ορίζεται η **01/07/2025** και λήξης η **31/12/2028**.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**, δήλωσε για την ένταξη του έργου:

**"Το έργο με το οποίο ξεκινάμε εμείς αυτή την εβδομάδα, είναι αυτό της Αντιπλημμυρικής Προστασίας του Οικισμού Αρχαγγέλου της Ρόδου. Ολοκληρώθηκαν οι μελέτες του έργου και εξασφαλίστηκε και η αναγκαία χρηματοδότηση μέσα από τους Ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειάς μας, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027. Μία ακόμα δέσμευση που παίρνει τον δρόμο της υλοποίησης, είναι το αποτέλεσμα δουλειάς ετών. Μία αποστραγγιστική συλλεκτήρια τάφρος συνολικού μήκους 3.180m, με την οποία προβλέπεται να γίνει εκτροπή των απορροών των ορέων Προφήτη Ηλία και Κάραβου, είναι το αντικείμενο του έργου. Ονομάστηκε T1 η τάφρος αυτή, γιατί από την μελέτη αναδείχθηκε η ανάγκη σχεδιασμού και κατασκευής και δεύτερης τάφρου για την πλήρη θωράκιση του χωριού. Αποφασίσαμε, λοιπόν, να προχωρήσουμε στην χρηματοδότηση και στη συνέχεια στην δημοπράτηση, το ταχύτερο δυνατόν, της Τάφρου T1 και ταυτόχρονα προχωράμε και τις μελέτες για την Τάφρο T2. Με αυτή την μεθοδικότητα εργάζονται πλέον οι Υπηρεσίες μας, για να καλύψουν κάθε μέρα κάποιο κενό, να θεραπεύσουν κάποιο πρόβλημα, να ικανοποιήσουν κάποια ανάγκη. Τα αντιπλημμυρικά έργα που έχουν υλοποιηθεί, αυτά που είναι στο στάδιο κατασκευής, αυτά που είναι στο στάδιο υλοποίησης, είναι ο αδιάψευστος μάρτυρας του ποιοι νοιάζονται και εργάζονται"**

*Το Γραφείο Τύπου*

---

**Πλατεία Τσιροπινά, Ερμούπολη, Σύρος 84100 - τηλ. 22813.61500, φαξ: 22810.82376**  
**Πλατεία Ελευθερίας, Ρόδος 85100 – τηλ. 22413.60502-3, φαξ: 22413-60531**  
**email: [g.hatzimarkos@pnai.gov.gr](mailto:g.hatzimarkos@pnai.gov.gr)**